

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 47 (11043)

Пятница, 23 марта 1990 года

Цена 3 коп.

## СООБЩЕНИЕ

### окружной избирательной комиссии о результатах повторного голосования по выборам народного депутата РСФСР по Заволжскому национально- территориальному округу № 69

Общее число избирателей по округу 954786, принял участие в голосовании 736841 избиратель, или 77,17 процента. Кандидатами в народные депутаты РСФСР баллотировались Комаров Виктор Михайлович и Чирсков Владимир Григорьевич. За Комарова В. М. подано: «за» 278979 голосов, или

37,86 процента; «против» 448725 голосов, или 60,90 процента. За Чирскова В. Г. подано: «за» 397805 голосов, или 53,99 процента; «против» 329899 голосов, или 44,77 процента. Признано недействительными 9137 бюллетеней.

На основании статьи 52 Закона РСФСР «О выборах

народных депутатов РСФСР» по Заволжскому национально-территориальному избирательному округу № 69 избран **Чирсков Владимир Григорьевич**, 1935 года рождения, министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР, член КПСС, проживающий в г. Москве.

## СООБЩЕНИЕ

### окружных избирательных комиссий о результатах выборов народных депутатов областного Совета народных депутатов

Рассмотрев протоколы о результатах повторного голосования по выборам народных депутатов областного Совета народных депутатов 18 марта 1990 года, полученные от участковых избирательных комиссий, в соответствии со ст.ст 51, 54 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР», окружные избирательные комиссии сообщают итоги выборов в областной Совет народных депутатов:

**Избирательный округ № 104**  
Общее число избирателей по округу 7277, приняло участие в голосовании 4926 избирателей.

Кандидатами в народные депутаты по избирательному округу баллотировались: Деревянченко Анатолий Александрович, Штейнбок Илья Яковлевич.

За Деревянченко А. А. подано «за» 1652 голоса, «против» 3143 голоса.

За Штейнбока И. Я. подано «за» 2563 голоса, «против» 2232 голоса.

Признан недействительным 131 бюллетень.

Народным депутатом областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 104 избран Штейнбок Илья Яковлевич, 1935 года рождения, член КПСС, генеральный директор ПО «Волгодизельмаш», проживающий в г. Балакове.

**Избирательный округ № 121**  
Общее число избирателей по округу 5774, приняло участие в голосовании 3678 избирателей.

Кандидатами в народные депутаты баллотировались Стрелков Петр Николаевич, Утенков Геннадий Николаевич.

За Стрелкова П. Н. подано «за» 2043 голоса, «против» 1598 голосов.

За Утенкова Г. Н. подано «за» 1071 голос, «против» 2570 голосов.

Признано недействительными 37 бюллетеней.

Народным депутатом областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 121 избран Стрелков Петр Николаевич,

1947 года рождения, член КПСС, начальник отдела внутренних дел Балаковского горисполкома, проживающий в г. Балакове.

**Избирательный округ № 122**  
Общее число избирателей по округу 5265, приняло участие в голосовании 3107 избирателей.

Кандидатами в народные депутаты баллотировались Абулгазинова Римма Осиповна, Мильниченко Николай Васильевич.

За Абулгазинову Р. О. подано «за» 721 голос, «против» 2344 голоса.

За Мильниченко Н. В. подано «за» 1685 голосов, «против» 1380 голосов.

Признано недействительными 42 бюллетеня.

Народным депутатом областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 122 избран Мильниченко Николай Васильевич, 1955 года рождения, беспартийный, слесарь завода самоходных землеройных машин, проживающий в г. Балакове.

**Окружные избирательные комиссии.**

В любой работе есть свои профессиональные секреты, которые открываются только тем, кто к этому стремится.

На одном из самых сложных участков по осаждению фосфогипса производства фосфорной кислоты объединения «Минудобрения» работает аппаратчик Вячеслав Владимирович Финогенов.

В том, что в последнее время производство значительно улучшилось качество выпускаемой здесь фосфорной кислоты, есть и его заслуга.

Имя В. В. Финогенова занесено в городскую Книгу почета.

На снимке: В. В. Финогенов.

Фото С. КАРЕДИНА.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

Весть о строительстве цеха мучных кондитерских изделий, которое началось в конце 1988 года, вселило в жителей нашего города надежду, что года через 2—3 и на наших прилавках появится, наконец, дефицитное сухое печенье, которое любят все — и дети, и взрослые. Но появится ли и как скоро? Желая получить ответы на эти вопросы, я отправилась прямо туда, где этот цех строится, а именно — на Балаковский пивкомбинат.

— Да, цех в третьем квартале этого года должен вступить в строй, — оптимистично заявил мне при встрече заместитель директора по капитальному строительству М. И. Ромащенко. — Почему должен вступить, а не вступит? Да потому что дисциплина поставок у нас хромает, как говорится, на обе ноги. А нашими поставщиками являются заводы, расположенные в Азербайджане, Литве, Биробиджане. Это как раз те предприятия, от которых сейчас во многом зависит судьба пускового графика. Речь идет об энергетическом оборудовании. На сегодняшний день мы не имеем пока ни одного из двух силовых трансформаторов. Из Биробиджана нам сообщили, что их отгрузка затягивается по вине партнеров из Армении, которые не поставили комплектующие детали. А банкиры уже третий месяц обещают отгрузить распределительные устройства (ячейки КСО-272) в количестве 22 штук, но мы их и по сей день не видим. И, наконец, из Литвы мы ждем два компрессора. Но обстановка, сложившаяся в республике, сводит наш оптимизм к нулю. Очевидно, нам придется, не надеясь на «Союзглавищекомплект» — нашего головного поставщика, — снаряжать в Литву транспорт, своих людей — так будет надежнее. Но Литва — это не Дальний Восток, с Биробиджаном все гораздо сложнее тем более что там «завязана» Армения.

И все-таки повод для оптимизма есть. Цех полностью построен, все три технологические линии смонтированы, прокручены, проведена ревизия оборудования, сейчас идут пусконаладочные операции. Это здание, расположенное на территории пивкомбината, выгодно отличается от своих соседей, напоминая кустарные постройки довоенных лет. Выполнено оно из сборного железобетона и металла.

— Такое сочетание легких металлоконструкций со сборным железобетоном при модульной системе мы применили впервые, — пояснил Михаил Иванович. — Честно признаться, меня лично такой вариант мало устраивает — легкие металлоконструкции хорошо себя зарекомендовали при строительстве объектов, имеющих, если можно так выразиться, «временную» прописку. Их безусловное преимущество в том, что они легки, компактны, относительно дешевы, просто собираются и демонтируются. Мы же строим надолго, и как себя поведут эти конструкции в дальнейшем — сказать трудно. Однако этот вариант подкупил нас главным образом тем, что позволил ускорить строительство — по существу, за один год возведен корпус.

Изнутри он кажется еще просторнее, чем снаружи. Вероятно, это оттого, что оборудование — три технологические линии по выпечке сухого и сахарного печенья — занимают в цехе

немного места и выглядят даже как-то сиротливо. Но это, очевидно, потому, что еще не все оборудование установлено, например, нет пока фасовочных машин, а их должно быть три.

В цехе работают специалисты местного участка «Волгопродмонтаж», которые осуществляют монтаж оборудования и его наладку. В глубине цеха мелькают фигурки женщин-отделочниц.

— В основном химстроивцы — наши главные подрядчики — общестроительные работы завершили, — дает необходимые пояснения М. И. Ромащенко. — Сейчас ведется отделка в административно-бытовых и складских помещениях.

Интересуюсь, как будет организован производственный процесс, что предусмотрено для обеспечения высокой эффективности труда в коллективе, который в основном будет состоять из женщин.

— Женский труд у нас преобладает, — согласился Михаил Иванович. — А печенье печь — это уж дело сугубо женское. Поэтому мы постарались, кажется, учесть все, чтобы труд операторов — такова основная профессия работниц цеха — был необременительным. В помещении будет поддерживаться постоянная температура — плюс 18 градусов. Видите эти трубы? — Он указал на трубы большого диаметра, которые, словно колонны, подпирают потолок. — Это местные отсосы, которые будут забирать весь жар у печей. Запроектирована и надежная вентиляционная система — 16 крышных вентиляторов.

Высказываю опасение по поводу того, что летом металлические простенки, нагреваясь от солнца, могут стать источниками тепла.

— Это исключено, — опровергает мои сомнения заместитель директора. — Прослойкой между металлическими листами служит полиуретан, который служит

в качестве надежного щита от воздействия внешней среды.

Что касается степени трудоемких производственных процессов, то все они в основном автоматизированы, ручной труд применяется в незначительной степени. Предприятие будет работать в двухсменном режиме, в каждой смене — по 62 человека. В цехе есть столовая на 40 посадочных мест, бытовые помещения с гардеробами, душевые, комната гигиены, медпункт, красный уголок.

Показали мне и складское хозяйство, куда входят склады тароупаковочных ма-

## Проблемы нового цеха

териналов и готовой продукции. Помещения довольно просторные и удобные с точки зрения эксплуатации.

— О культуре производства заботимся заранее, — дополняет свой рассказ М. И. Ромащенко. — Печенье будет поступать в торговую сеть исключительно в расфасованном виде — пачками по 200 грамм.

Итак, кажется, ответ на вторую половину вопроса мне удалось получить. А вот на первую... Возможно, наш диалог с директором пивкомбината Л. М. Окуневой и можно считать ответом на вопрос: появится ли на прилавках наших магазинов, сухое печенье в этом году.

— Людмила Михайловна, если вас не подведут партнеры, то в третьем квартале новый цех вступит в строй?

— Да. А в четвертом — начнет выдавать продукцию.

— С кадрами вопрос решен?

— Да, в принципе. Есть начальник цеха, технологи. Все с соответствующим образованием и солидным опытом работы. Уже сейчас начинаем направлять людей учиться на родственные предприятия, где действуют подобные технологические линии.

— Значит, нашим лакомкам можно рассчитывать на скорую дегустацию продукции нового цеха?

— Облпотребсоюз, в подчинении которого мы находимся, распорядился в четвертом квартале из плана 600 тонн оставить в Балакове... 15. А что такое для 200-тысячного города пять тонн печенья в месяц?

Что ж, думаю, не ошибусь, если от лица многих балаковцев выскажу такой наказ депутатам городского и областного Советов нового созыва: коль скоро цех построен в Балакове, причем усилиями горожан, не спешите ли прежде всего обеспечить наш город этой продукцией?

Н. НАУМОВА.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: НАВСТРЕЧУ  
ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ

# Нужна заинтересованность

Автор публикуемой корреспонденции Б. Губецков работал на строительстве атомной электростанции электросварщиком. В управлении «Промстрой» его помнят как активного комсомольского работника, возглавлявшего первичную организацию подразделения. Работал он на общественных началах и секретарем партбюро участка, являлся членом парткома управления. Строители запомнили его как принципиального активиста, смело отстаивающего свою точку зрения. Сегодня Б. Губецков — слушатель Высшей партийной школы.

До XXVIII съезда КПСС остается мало времени. На него возложены огромные надежды по выводу партии из глубочайшего кризиса. Партия прямо и четко констатирует, что отстает от перестройки, которую провозгласила в 1985 году.

Партия сумеет сохранить авангардные позиции, продолжить на этом крупном переломе начатое ею и поддержанное народом дело, если сама радикально перестроится.

Коммунисты были отгорожены от формирования партийной политики, слабо влияли на деятельность вышестоящих партийных комитетов.

Перед коммунистами ставятся задачи обеспечить подлинный плюрализм мнений в партии, обеспечить защиту прав меньшинства, за частую генерирующего новаторские идеи, обеспечить право принимать решения тем, кого они непосредственно касаются. Важно обеспечить в партии связи как по вертикали, так и по горизонтали, передать власть из рук аппарата в руки выборного органа, влияя на работу Советов через членов КПСС.

Ведущая роль партии в обществе перестает быть конституционно закрепленной монополией.

Внутри партии произошло идейно-политическое размежевание, существуют следующие основные течения: — консервативное, ратующее за косметический ремонт партийных структур, против любых серьезных

изменений в партии; — умеренно-реформаторское (центристское), выступающее за частичные преобразования; — радикально-реформаторское, борющееся за коренную реформу КПСС в направлении современной демократической партии парламентского типа, действующей в условиях многопартийной системы.

Опубликована Платформа ЦК КПСС к XXVIII съезду КПСС, состоящая из 7 разделов, также альтернативный проект платформы коммунистов 162 партклубов и парторганизаций из 102 городов и 13 союзных республик страны, активно поддерживающих начатые в нашей стране по инициативе прогрессивных сил партии радикальные изменения во всех сферах общественной жизни.

В связи с переходом к планоно-рыночным отношениям в экономике, переходом области и города, всех предприятий на региональный хозрасчет и самофинансирование, назрела необходимость теоретически обсудить и осмыслить коммунистам города свои место и роль, организационную структуру городской партийной организации.

Приводными ремнями развития новых экономических отношений, развития экономики города являются команды и давление сверху отжившей административно-командной системы, а личная заинтересованность человека труда, непосредственного производителя.

Советы трудовых коллективов, которые мы пытались создать и вогнать в рамки старой системы, станут неотъемлемой и главной силой хозрасчетного предприятия.

Партийным собраниям коммунистов в ходе обсуждения проекта Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду КПСС будет не под силу комплексно обсудить пути обновления структурных звеньев городской парторганизации. Только научно-теоретическая конференция с непосредственным участием коммунистов рабочих, ИТР, экономистов, историков, интеллигенции, представителей всех слоев общества го-

рода сумеет выработать конструктивные предложения по проведению отчетов и выборов, выборов делегатов съезда, внести коллективно предложения, замечания в проект платформы.

Предметом обсуждения должны стать проект Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду КПСС, «Демократическая платформа» партклубов.

Итоговым документом станут резолюция участников научно-теоретической конференции.

Учитывая сложившуюся общественно-политическую обстановку в стране, городе, неспособность руководящих партийных органов обеспечить радикальную демократизацию в городской партийной организации, полностью поддерживаю проведение отчетов и выборов до XXVIII съезда КПСС, где кроме основных вопросов обсудить кандидатуры кандидатов делегатов съезда; выборы членов ГК КПСС, бюро ГК КПСС, парткомов с правами райкома обеспечить из альтернативных кандидатур на основе тайного голосования по партийным округам, формирующимся на основе первичных организаций;

Формировать округа в соответствии с нормой представительства, утвержденной ГК КПСС.

Считаю единственно целесообразным выдвижение всех без исключения кандидатов в руководящие органы проводить на партийных собраниях. А если численность первичной парторганизации больше или равна численности соответствующего партийного округа, выдвижение проводить в целях партийных организациях.

Членов избирательных комиссий собирать на партийных собраниях. Выборы проводить по одномандатной системе.

Главными критериями для выдвижения должны быть: честность, принципиальность и желание вести личным примером перестройку партии.

Научно-теоретическая конференция поможет коммунистам ориентироваться в многообразии информации и путях перестройки партии для того, чтобы в ходе отчетов и выборов отстаивать личную позицию и взгляды при формировании политики городской парторганизации.

**Б. ГУБЕЦКОВ,**  
слушатель Саратовской Высшей партийной школы.

# СООБЩЕНИЕ

## городской избирательной комиссии по выборам народных депутатов в городской Совет об итогах повторного голосования 18 марта 1990 года

По избирательному округу № 2 включено в списки избирателей для тайного голосования 825 человек, проголосовало 567, действительных бюллетеней нет. Кандидаты в народные депутаты Бардин С. С. «за» — 290, «против» — 254; Зуев В.Ф. «за» — 177, «против» — 367.

По избирательному округу № 57 включено в списки избирателей для тайного голосования 406 человек, проголосовало 327, действительных бюллетеней — 4. Кандидаты в народные депутаты Васильчев А. П. «за» — 130, «против» — 193; Денисов В.В. «за» — 167, «против» — 156.

По избирательному округу № 74 включено в списки избирателей для тайного голосования 837 человек. Проголосовало 616, действительных бюллетеней — 4. Кандидаты в народные депутаты Ваганова Н. И. «за» — 201, «против» — 411; Сергиенко А. В. «за» — 330, «против» — 282.

По избирательному округу № 97 включено в списки избирателей для тайного голосования 894 человека. Проголосовало 587, действительных бюллетеней нет. Кандидаты в народные депутаты Губин П. А. «за» — 179, «против» — 408; Тамбовцев А. И. «за» — 304, «против» — 283.

По избирательному округу № 141 включено в списки избирателей для тайного голосования 542 человека, проголосовало 361, действительных бюллетеней — 6. Кандидаты в народные депутаты Замараев В. В. «за» — 199, «против» — 156; Карова В. Н. «за» — 117, «против» — 238.

По избирательному округу № 145 включено в списки избирателей для тайного голосования 693 человека, проголосовало 506, действительных бюллетеней — 3. Кандидаты в народные депутаты: Виштак М. Ю. «за» — 246, «против» — 257; Дмитриева И. С. «за» — 215, «против» — 288.

По избирательному округу № 150 включено в списки избирателей для тайного голосования 629 человек, проголосовало 469, действительных бюллетеней — 7. Кандидаты в народные депутаты: Бабичев А. Г. «за» — 169, «против» — 293; Кусков М. И. «за» — 250, «против» — 212.

По избирательному округу № 153 включено в списки избирателей для тайного голосования 596 человек, про-

голосовало 417, действительных бюллетеней нет. Кандидаты в народные депутаты: Манукян В. А. «за» — 85, «против» — 332; Липатов С. Е. «за» — 290, «против» — 127.

По избирательному округу № 165 включено в списки избирателей для тайного голосования 649 человек, проголосовало 448, действительных бюллетеней нет. Кандидаты в народные депутаты: Веденин Ю. И. «за» — 223, «против» — 219; Смирных Л. Н. «за» — 168, «против» — 274.

По избирательному округу № 169 включено в списки избирателей для тайного голосования 1015 человек, проголосовало 729, действительных бюллетеней нет. Кандидаты в народные депутаты: Вишневский Ю. Г. «за» — 260, «против» — 459; Кузьмич А. А. «за» — 408, «против» — 311.

По избирательному округу № 181 включено в списки избирателей для тайного голосования 1054 человека, проголосовало 554, действительных бюллетеней нет. Кандидаты в народные депутаты: Кузьмичев И. А. «за» — 173, «против» — 381; Маркелов Ю. Н. «за» — 277, «против» — 277.

По избирательному округу № 190 включено в списки избирателей для тайного голосования 631 человек, проголосовало 334, действительных бюллетеней нет. Кандидаты в народные депутаты: Виноградов В. П. «за» — 103, «против» — 231; Гибадуллин Ф. Ф. «за» — 124, «против» — 210.

В соответствии со статьей 55 Закона о выборах народных депутатов местных Советов избранным считается кандидат в депутаты, получивший при повторном голосовании в одномандатном избирательном округе наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, по отношению к другому кандидату.

Таким образом, при повторном голосовании 18 марта 1990 года народными депутатами городского Совета народных депутатов избраны:

**По избирательному округу № 2**  
Бардин Сергей Станиславович, 1961 года рождения, беспартийный, слесарь-ремонтник завода имени Ф. Э. Дзержинского.

**По избирательному округу № 57**  
Денисов Владимир Владимирович, 1967 года рожде-

ния, член ВЛКСМ, технолог завода имени Ф. Э. Дзержинского.

**По избирательному округу № 74**  
Сергиенко Анатолий Русланович, 1939 года рождения, беспартийный, мастер производственного объединения «Химволокно».

**По избирательному округу № 97**  
Тамбовцев Анатолий Иванович, 1945 года рождения, член КПСС, машинист экскаватора УСМР Саратовгэстроя.

**По избирательному округу № 141**  
Замараев Виктор Всеволодович, 1953 года рождения, член КПСС, старший электромонтер атомной электростанции.

**По избирательному округу № 145**  
Виштак Михаил Юрьевич, 1953 года рождения, член КПСС, заместитель начальника электроцеха атомной электростанции.

**По избирательному округу № 150**  
Кусков Михаил Иванович, 1946 года рождения, беспартийный, начальник бюро АСУТП ПО «Балаковорезинотехника».

**По избирательному округу № 153**  
Липатов Сергей Евгеньевич, 1963 года рождения, член КПСС, слесарь ПО «Балаковорезинотехника».

**По избирательному округу № 165**  
Веденин Юрий Николаевич, 1961 года рождения, беспартийный, мастер лаборатории атомной электростанции.

**По избирательному округу № 169**  
Кузьмич Анатолий Александрович, 1956 года рождения, член КПСС, начальник смены электроцеха атомной электростанции.

**По избирательному округу № 181**  
Маркелов Юрий Николаевич, 1955 года рождения, беспартийный, старший мастер атомной электростанции.

**По избирательному округу № 190**  
Гибадуллин Флюр Фаттахович, 1958 года рождения, член КПСС, бетонщик управления «Химстрой» Саратовгэстроя.

**Председатель городской избирательной комиссии**  
А. ДАНЧЕНКО.  
**Секретарь городской избирательной комиссии**  
Т. СИДЯКИНА.

## НАКАЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Безмерны уважение и признательность советского народа к ветеранам войны и труда, к тем, кто защитил Отчизну, ее честь, независимость, спас от фашистского порабощения. Например, дань глубокого уважения к инвалидам и ветеранам войны и труда проявляют работники торговли гастронома «Молодежный». Здесь продавцы сами, увидев престарелого покупателя в очереди, приглашают подойти к кассе вне очереди. И стоящие в очереди не возражают.

В других магазинах также проявляют заботу о старшем поколении, которое пережило тяготы войны на фронте и в тылу. Это магазин «Ромашка» на улице Ленина, «Волна» на улице Менделеева, «Овощи — фрукты» на улице Шевченко и другие.

К сожалению, в некоторых гастрономах и магазинах объявления об обслуживании ветеранов войны и труда

## Уважать старость

вне очереди отсутствуют, например, в гастрономе «Восток» на наб. Леонова, «Спутник» на улице Строительной, «Весна» — на Минской и так далее. В результате в одном из них произошел такой факт: продавали сахар, была очередь. К продавцу подошел престарелый мужчина, седой, как лунь.

— Отпустите, пожалуйста, без очереди, — попросил он.

— Простите у очереди, — ответила продавец. В очереди же женщины среднего возраста, пренебрегая вежливостью и тактом, закричали:

— Нечего делать, пусть стоит.

— Пусть через пятого или через десятого получает, — выкрикивали они.

И инвалид, участник Великой Отечественной — войны, отошел от прилавка.

Одно время исполком горсовета принял решение о том, что инвалиды и участники Великой Отечествен-

ной войны обслуживаются вне очереди товарами достаточного ассортимента. Выписки из этого решения были вывешены на видном месте всех торговых магазинов. Но в последнее время почему-то в большинстве магазинов эти выписки были убраны. Новому составу депутатов и исполком городского Совета народных депутатов необходимо в первую очередь проявить должную заботу о ветеранах войны и труда, обновить это решение и выписки из него об обслуживании ветеранов войны и труда, вывесить их на каждом рабочем месте службы быта, торгующих организаций, аптеках. Тогда ветераны и инвалиды не будут чувствовать унижение и не получат оскорбления.

**А. ПОРХУНОВ,**  
ветеран войны и труда.



На заводе имени Дзержинского слесаря механосборочных работ экспериментальной лаборатории коммуниста Геннадия Николаевича Корчагина знают как активного общественного. Он регулярно участвует в рейдовых проверках работы заводской столовой как член группы рабочего контроля. Если вы увидите передового рабочего на территории предприятия в окружении школьников, то это не случайно. Эту экскурсию ребят из средней школы № 4 организовал Корчагин.

Геннадий Николаевич — отличный специалист, владеющий всеми приемами сборки и разборки двигателя. Это помогает ему успешно участвовать в механосборочных работах на новых двигателях, которые проходят испытания.

Производственная и общественная деятельность коммуниста не проходит незамеченной: Корчагин неоднократно награждался Почетными грамотами.

На снимке: Г. Н. Корчагин.

Фото С. КАРЕДИНА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

**НА АРЕНДУ? НЕ ПУЩАТЬ!**

Отклики на печатающиеся «ОК» корреспонденции приходят разные. Газета городская, поэтому пишут люди, работающие на самых разных предприятиях города. Принципе, на индустриально-городском уровне мы не очень-то и рассчитываем. Однако в марте, после публикации в «ОК» материала о балаковском участке Саратовского рейда Куйбышевского объединения «Волголесплав», от руководства Саратовского рейда адрес редакции пришел письмо.

Автор В. Тагаев, главный энергетик Саратовского рейда, на 7 страницах выразил свое отношение к руководству балаковского участка, к работе всего участка, в газете «Огни коммунизма». Отношение — негативное. Кроме этого В. Тагаев настаивал на публикации письма, в котором содержались факты экономической безграмотности руководства участка и факты неудачной работы всего коллектива.

Чем же вызвана подача таких «открывающих глаза» на положение дел в балаковском участке Волголесплав фактов? Дело в том, что публикация, вызвавшая такую реакцию областного начальства, содержала в себе небольшой отчет о состоявшемся в Балакове 23 января профсоюзном собрании коллектива участка, на котором директору Саратовского рейда В. А. Кирьянову было выражено недоверие.

Имеющиеся протоколы собрания зафиксировали и общий настрой его участников, и неоднократные уходы

от ответов присутствующего на собрании В. А. Кирьянова, и оценка, данная им работе балаковского участка. Кстати, положительная.

Нет смысла приводить все содержащиеся в выступлениях конкретные примеры, подтверждающие отсутствие помощи участку со стороны Саратовского рейда. Это касалось и профсоюзной работы, и снабжения участка всем необходимым для его жизнедеятельности, и личного участия саратовского руководства в делах подчиненного коллектива.

Направляется вывод, который коллектив сделал. На общем собрании 1 марта коллектив участка, руководствуясь Законом о госпредприятии и дополнениями к нему, принял решение выйти из подчинения Саратовского рейда и перейти в подчинение головного предприятия Куйбышевского объединения «Волголесплав» — с предоставлением самостоятельности и открытием расчетного счета в Балаковском отделении банка.

Таким образом, саратовский «аппендикс» предполагается ликвидировать «хирургическим» путем за его ненадобностью. Добиваться реализации этого своего решения коллектив намерен твердо. Подтолкнуло коллектив на такой шаг нежелание Саратовского рейда предоставления балаковскому участку самостоятельности в полном понимании этого слова. Разговоры об аренде и открытии собственного счета так и оставались долгое время только разговорами. Более того, от таких раз-

говоров руководство рейда старательно уходило.

Как развернутся дальше события, предположить нетрудно. Мощный аппарат, остающийся без работы, должен что-нибудь предпринять. Реструктуру каждый понимает по-своему, в том числе так: «чтобы мне не было хуже». И в материальном смысле, и в смысле значимости положения.

Собственно, давление уже началось по всем направлениям. В письме В. Тагаева содержатся такие строки: «начальник участка А.И. Саурин не владеет вопросами экономики и финансов, не готов к работе в условиях хозрасчета. А поэтому администрация рейда было бы непростительно ставить коллектив участка под удар. Это равнозначно тому, что бросить в омут человека, не умеющего плавать».

Такая отеческая забота. Только непонятно, почему тогда на упоминавшемся собрании В. А. Кирьянов, выступая, отметил успехи участка в 1989 году по производству товарной продукции, в экономической деятельности? Похвалил, что «начали считать деньги». Поблагодарил коллектив участка за хорошую работу. Оценил работу как положительную. Значит, все-таки участок «плавать» умеет?

Что касается финансово-экономических выкладок, содержащихся в письме В. Тагаева и по его замыслу убеждающих в неумении балаковцев работать, то они не подтверждаются расчетами, сделанными специалистами участка.

Когда сотрудник редакции в телефонном разговоре с В. Тагаевым сказал ему об этом, он ответил: «Что они там знают? Приезжайте сюда, у нас тут цифры».

Там — цифры, а здесь и цифры, и люди, которым надоело работать на «дядю», пусть даже из областного центра. И потом, если для руководства рейда владение балаковским участком необходимость, так они и доказывать это должны делом. И приезжать сюда, и помогать. И выражать свое мнение, и убеждать. Желательно лично. А не в письмах и по телефону.

Эти признаки командно-административного метода еще долго будут пробовать вкус аренды. Теоретически участок Волголесплава к этому готов. В настоящее время здесь работает представитель филиала политехнического института, профессиональный экономист, разрабатывающий документы, необходимые для участка в условиях аренды. Коллектив в успехе уверен и в своего руководителя верит, так зачем им мешать.

На сессии Верховного Совета СССР и на Съезде депутатов неоднократно звучала мысль, что Закон об аренде не работает. Что препоны, чинимые на пути инициативы, велики. Это просто так с насиженных мест никто уходить не хочет. Что хватка у ведомств мертвая. И что все-таки необходимо эту хватку разжать. Чего бы это ни стоило. Иначе не будет по-настоящему заинтересованного труда, когда переправляемая выше прибыль не стимулирует коллектив, а только раздражает. Кажется, это как раз наш случай.

**Отдел промышленности и транспорта.**



Восемь лет для слесаря по изготовлению металлоконструкций — срок вполне достаточный, чтобы в полной мере овладеть всеми тонкостями профессии и стать настоящим мастером. Столько и трудится на комбинате специальных строительных конструкций в бригаде С. И. Солодова молодой рабочий Григорий Расцепаев. Сейчас ему работает легко, а было время, когда на простейшую конструкцию он тратил усилия и времени куда больше, чем на самую сложнейшую — теперь. Но он был не один. Помогала ему вся бригада. А теперь он сам учит своему ремеслу молодежь и считается хорошим наставником.  
На снимке: Г. А. Расцепаев.  
Фото С. КАРЕДИНА.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

# Ждать пришлось долго...

«На страницах газеты не раз поднимались вопросы, связанные с проблемами станции «Скорой помощи». Но, к сожалению, они остаются. Так, 7 января у меня был приступ гипертонии, резко повысилось артериальное давление, все это подошло к сердцу. Пришлось вызывать «Скорую помощь». Но машина прибыла только через час. Вечером пришлось сделать повторный вызов — и снова медработники станции «Скорой помощи» пришлось ждать долго. Они это объясняют отсутствием машин. Но кому нужна скорая «Скорая»? Е. ДУШИНА».

Редакция попросила прокомментировать это письмо главного врача станции «Скорая помощь» Е. П. Ревтову.

— Вступая в разговор с читателями о работе службы «Скорой помощи», я сразу же должна согласиться с мнением многих из них о том, что «Скорая» в нашем городе не всегда является скорой и, судя по целому ряду причин, не скоро ею станет.

Проработав 13 лет, я с полной ответственностью могу сказать, что наша служба всегда являлась и является «пасынком» здравоохранения в целом и в нашем городе, в частности. Будучи организованной в 1958 году как служба, предназначенная для оказания экстренной помощи людям, находящимся в состоянии, угрожающем их жизни, наша служба с годами превратилась в «обслуживание на дому».

Безудержный рост вызо-

вов — и самое обидное, таких, где требовалась не «Скорая», а врач поликлиники — сводит на нет усилия службы, призванной незамедлительно прибыть к больному, нуждающемуся в оказании немедленной помощи. Судите сами: из 108111 вызовов, принятых сотрудниками станции в 1989 году, 43595 составили те, где больному по своему состоянию нуждался не в немедленной помощи, а в плановом лечении и наблюдении врача поликлиники. Нас вызывают по любому поводу — измерить давление, сделать укол при температуре 37,4 градуса, забрать «куда хотите» старую бабушку-соседку, о которой некому заботиться и т. д.

Отказать в приеме вызова диспетчер не может — ведь тот, кто звонит, дает такую информацию: «ребенку оторвало палец», «потеряла сознание», «умирает», «температура 40». А в это время ждут «Скорую» больные с приступом бронхиальной астмы, ребенок, обварившийся кипятком, пострадавшие в аварии люди. Эти больные никогда не поймут и не простят диспетчеру его попытку объяснить, что все машины заняты, что вызовы идут непрерывным потоком, что их от 300 до 400 и более в сутки.

Наш город является рекордсменом области по уровню обрабатываемости населения за скорой помощью. Она составляет 537 вызовов на каждую тысячу жителей в год (для сравнения: в Энгельсе, Саратове — 319). В Энгельсе с 200-тысячным

населением на «Скорой» успешно справляются с вызовами 13 бригад, нам же не хватает и 20.

Три года назад мы проводили анкетирование больных, обратившихся за скорой помощью, и люди честно объясняли, что вызывают «Скорую» потому, что «врача из поликлиники долго ждать», «врач выпишет рецепт и уйдет, а вы сделаете укол». Итак, больной, зачастую из эгоистических соображений, набирает не номер телефона поликлиники, а станции «Скорой помощи». Если ему повезло, и на момент вызова в диспетчера есть свободная машина, то через 2 минуты она тронется в путь.

Отбросим в сторону такие «мелочи», как куда негодное состояние дорог в городе, гололеда, снежные заносы, темнота во дворах, подъездах, невозможность проехать в веренице машин и прочее. Остановимся на главном: в городе 20 лет существуют две подстанции «Скорой помощи». Одна из них на ул. Комсомольской, вторая выполняет вызовы от жителей островной части и первого микрорайона, и вторая, кое-как размещенная в теплоцехе на углу Саратовского шоссе и ул. 30 лет Победы, обслуживает всю закапальную часть города.

Так что судите сами о фактическом времени приезда машины. Оно никак не укладывается в требуемые нормативными актами Минздрава 5—10 минут. Застройка новых микрорайонов ведется

без учета необходимости обеспечения населения скорой помощью, в старых микрорайонах тоже не могут подыскать для нас подходящее помещение.

Статистика свидетельствует: в 1989 году из 108111 вызовов машина «Скорой помощи» выехала с задержкой, то есть через 5—15 и более минут после звонка, на 7116 вызовов. Основная причина задержки — отсутствие необходимого числа машин, которых в соответствии с нормативными актами Минздрава по числу жителей нашего города и села должно быть 22.

В наличии 19 машин, из которых в течение суток 5—7 сходят с линии на ремонт длительностью от часа до нескольких дней. В среднем 170 км накручивают за сутки колеса каждой машины, отсюда понятен их преждевременный износ, необходимость квалифицированного ремонта. А произвести его негде. Отсутствие в городе единой базы горздрава заставляет каждое медучреждение самим заниматься ремонтом — кто как может. Крутится и «Скорая», ремонтируя свои машины в аварийном гараже на три машины. Допотопная мастерская находится в подвале, плюс жесточайший дефицит запчастей.

Вот и ездят по городу и всему Балаковскому району от силы 15 машин, а больные горожане ждут скорую «Скорую». И будут ждать, если новый состав Совета не повернется лицом к здравоохранению.

РЕЗОНАНС

## «Подскажите, пожалуйста»

«Подскажите, пожалуйста» «ОК» № 22 от 17.02.90 г.

Прочитала корреспонденцию, опубликованную под таким заголовком, и хочу выразить согласие с ее автором.

Да, действительно, найти в нашем городе нужный тебе дом иной раз бывает совсем не просто. Случается и так, что дома стоят на одной улице, а относятся к другой. Возьмем для примера ул. Комсомольскую. Вдоль нее в одном конце расположены дома, относящиеся к ул. Красноармейской, в другом — к ул. Комсомольской, а в районе поликлиники № 6 — к ул. Чапаева. Не только приезжий, но и местный житель не сразу разберется.

Поэтому, думаю, обязательно нужно если не упорядочить нумерацию, то хотя бы зрительно выделить названия улиц и номера домов. В Куйбышеве, например, сделали так: с торцевой стороны домов на уровне второго этажа выкрасили плиты в один цвет. И на этом фоне очень красиво и крупно написали название улицы и номера домов. Очень удобное такое оформление для всех жителей и гостей города. Почему бы и нам не перенять этот опыт?

О. ТАМАРОВСКАЯ.

**СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ**

### Было бы здоровье

«Я — учащийся. В этом году заканчиваю учебу и хочу стать шофером. Напишите, пожалуйста, что нужно, чтобы поступить в автошколу, и каковы условия обучения в ней!» А. МИХАЙЛОВ.

Ответить на поставленный вопрос редакция попросила начальника Балаковской автошколы ДОСААФ А. Чуева: — Автошкола ДОСААФ готовит шоферов — профессионалов категории «ВС» с правом управления легковыми и грузовыми автомобилями без прицепа. Срок обучения — 6 месяцев без отрыва от производства. Оплата за обучение 427 рублей. Обучаемым ко времени сдачи ими экзаменов долж-

но исполниться 18 лет. Приемных экзаменов нет. Основное условие приема — соответствующее состояние здоровья, подтвержденное медицинской справкой. Автошкола готовит также водителей легковых автомобилей без права категории «А» (водитель мотоцикла, возраст — 16 лет) и производит переподготовку на категории «Д» и «Е», о чем можно спросить в автошколе по адресу: ул. Титова, 61.

